



总对价42.95亿元，广州国资控股

旭升集团控制权变更迎新进展

12月22日晚，旭升集团公告称，公司控股股东将变为广州工业投资控股集团有限公司(以下简称广州工控集团)，实控人将变为广州市人民政府。12月23日，旭升集团股票复牌。

1 总对价42.95亿元

公告显示，本次交易的总对价为42.95亿元。完成本次交易后，广州工控集团及其一致行动人合计控制旭升集团27.0455%的股份，徐旭东及其一致行动人合计控制旭升集团21.6162%的股份。

旭升集团控股股东、实际控制人徐旭东及其配偶陈兴方，拟向广州工控集团及其全资子公司工控汽车零部件集团转让公司第一大股东旭晟控股100%股权。其中，徐旭东拟向广州工控集团转让其持有的旭晟控股51%股权，陈兴方拟向广州工控集团、工控汽车零部件集团分别转让其持有的旭晟控股16%股权、33%股权。同时，徐旭东拟向工控汽车零部件集团转让其直接持有的2.5006%公司股份，徐旭东100%持股的旭日实业拟向工控汽车零部件集团转让其所持公司股份。

直接持有的2.5006%公司股份。旭升集团2017年登陆上交所主板，长期从事精密铝合金零部件的研发、生产与销售，并专注提供轻量化的解决方案。2022年至2024年，旭升集团的营业收入分别为44.54亿元、48.34亿元、44.09亿元，归母净利润分别为7.01亿元、7.14亿元、4.16亿元。2025年前三季度，旭升集团实现营业收入32.26亿元，同比下降1.48%；归母净利润3亿元，同比下降7.16%。第三季度业绩出现好转，营业收入、归母净利润同比分别增长0.41%、70.43%。

对于收购旭升集团控制权，广州工控集团称，旨在完善新能源汽车核心的“三电系统+智能化+轻量化”全链条布局，发力储能、机器人等新兴“赛道”，构建“链主企业+属地化配套”的闭环产业生态。

2 买家意欲何为？

广州工控集团是国有资本投资公司和先进制造业龙头企业，已连续三年进入《财富》世界500强榜单。目前，该集团手握广日股份、润邦股份、广钢气体、山河智能、孚能科技、鼎汉技术、金明精机7家上市公司，其中孚能科技是动力电池领域头部企业。

广州工控集团的战略布局，也与旭升集团的业务高度协同——

今年6月，广州工控集团宣布聚力打造“500亿级智能装备产业集群”。目前，该集团在铝产业链上游已布局铝锭、铝液、铝材等产业，下游覆盖汽车零部件、工业等领域。而旭升集团是汽车精密铝合金零部件领域的龙头企业之一，对其汽车轻量化产业构建具有重要推动作用。此外，在汽车市场拓展方面，旭升集团与广州工控集团旗下天

海电子、万力轮胎、孚能科技等具有较大客群拓展空间。

在机器人领域，广州工控集团麾下广日股份、广州山河等企业已在机器人产业链上游和中游开展相关业务。而旭升集团聚焦关节壳体、躯干结构件等核心零部件，与国内外多家头部机器人企业建立深度合作，已获得多个客户项目定点。

此外，储能是旭升集团的高增长业务，今年上半年实现营收约3亿元，同比大幅增长。该业务可与孚能科技等企业协同发展；旭升集团还可与山河智能、南方宇航、孚能科技等携手拓展低空经济市场。

广州工控集团表示，未来，集团将在资源、市场、资本、技术等多方面为旭升集团赋能，致力于将旭升集团打造为全球轻量化领域的领航者。 记者 张恒

宁波银行
BANK OF NINGBO

宁行相伴 幸福加“马”

办理宁波银行马年白金借记卡

4款卡面任您选



新客开卡礼

最高抽石头洗地机A30

- 牛仔毛皮发毛冬被 200*230CM
- 九阳3L电火锅 HG30-G632
- 石头洗地机A30
- 立减5元

专属
支付礼

绑卡
领红包

出行支付
立减活动



立即申请>>